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关于辨析题答题技巧

辨析题分不是很好得，得满分更是很不容易。

下面我们就说一下辨析题如何取得分数，得分点是什么，怎样才能取得高分。

辨析题的得分点分为两部分，一部分是判断正误，另一部分是说明理由，如果判断正误

的地方错了，则本题一分没有，如果判断正误对了，后面的理由很充分才能得满分。要很好

的掌握辨析题的答题要点，我们就要知道辨析题的分类，根据分类，答出不同的答题点，才

能取得高分。

辨析题分为四种类型，分别为概念混淆型，因果关系型，理论点理解错误型，概念的

内涵或外延错误型。

首先，我们说一下概念混淆型。概念混淆型即是几个概念弄混了，不同的概念等同成了

一个概念，这类题目基本上都是错误的。

例如：注意的转移就是注意的分散。

此类问题把注意的转移和注意的分散等同了一个概念，而这两个概念并非一样，所以错

误。这类的问题，我们先要判断正误，即是此说法是错误的，接着答每个名词分别的含义是

什么，即注意的转移是指个体根据新的任务，主动把注意由一个对象转移到另一个对象上。

注意的分散，又可称“分心”。注意的分散是指注意离开了心理活动所要指向的对象，而被无

关的对象吸引去的现象。答完概念之后说一下二者的区别，即是注意的转移是主动的，有意

识的行为，注意的分散是被动的、无意识的行为，故二者不能等同。最后回扣主体，所以此

观点是错误的。

由此得出，概念混淆型的答题思路为：先判断正误+题干中名词分别的概念+名词的区别

+回扣题目。这些要点答全了，才能赢得高分。

其次，我们说一下因果关系型的。因果关系型的是前半句为因，后半句为果，但是因不

能推出果，前后不是因果关系，一般的标志为有这些程度副词，如“因此，因而，所以”等。

主要考察对两个知识点之间关系的识记。

例如：政治经济制度决定着教育的性质，因此教育没有自己的相对独立性。

此类问题，有“因此”，所以是因果关系型。先分析，政治经济制度决定着教育的性质，

是正确的，但是教育具有自身的相对独立性，所以前推不出后，所以是错误的。这类问题，

错误的我们先要进行改正，即是虽然政治经济制度决定这教育的性质，但是教育具有自身的

相对独立型。接着说为什么，即是说教育具有相对独立性的原因就是表现的三点，教育的相

对独立性是指教育具有自身的运行规律和发展特点，具体体现在以下几个方面:①教育具有

质的规定性,教育的质的规定性在于，教育是有意识地向受教育者传递社会经验以培养人的

社会实践。②教育具有历史继承性,任何教育都具有历史继承性;教育要注意继承与发扬本民

族的传统.③教育与社会生产力和政治经济制度发展的不平衡性,教育与生产力的发展和政

治经济制度的变革并非完全同步：教育相对独立于生产力的发展水平;教育相对独立于政治

经济制度。故而教育具有相对独立性。回扣题目所以此观点是错误的。

由此得出，因果关系型的答题思路为：先判断正误。正确的，说一下正确的因为，即是

因果关系的表现，作用等。接着回扣题目。错误的，要改正错误，正确的因果关系是什么，

再说错误的原因，最后回扣题目。这是因果关系的答题要点。

只有掌握了辨析题的答题要点我们才能够在辨析题上取得高分。
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